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Aufgabensammlung1

Lineare Algebra individuell / zur Fundstelle

Aufgabe 2/3/140 (S: Varianten)
Inverse Matrizen, Beispiele mit 3 Parametern

Index: invertierbare Matrix, inverse Matrix

Stoffeinheiten: 2/3/6 - 2/3/9 Die allgemeine lineare Gruppe

Bestimmen Sie jeweils die inverse Matrix, sofern diese existiert.

(1) A =


0 1 0 0
−1 −1 −1 1
1 0 0 0
1 0 0 0

 ∈ M(4; IR),

(2) B =

a 0 0
1 b 0
1 1 c

 ∈ M(3; IR) für a, b, c ∈ IR.

Ergebnis.

(1) A ist nicht invertierbar.

(2) Für a · b · c = 0 ist die Matrix B nicht invertierbar. Anderenfalls erhalten wir

B−1 =
1

abc
·

 bc 0 0
−c ac 0

−b + 1 −a ab

.
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